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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 - ART. 227
SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N. 118/2011 SS. MM. II.

Oggi  dieci del mese di maggio dell'anno  duemiladiciannove alle ore 20:00, nella sala delle
adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta Pubblica di Primâ
convocazione il Consiglio Comunale così composto:

Presente/Assente Presente/Assente

Gennari Andrea Presente Gobbi Lara Presente
Cagalli Stefano Presente Leardini Nicola Presente
Fazioni Monica Presente Faben Marica Presente
Bianchi Alessandro Presente Tosco Nicoletta Assente
Perazzini Marco Andrea Presente Berardo Giada Assente
Gallo Veronica Presente Zamperlin Laura Presente
Contarelli Luciana Presente

Presenti   11 Assenti    2

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario
Comunale  Mazzocco Chiara.
Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. Gennari Andrea nella sua qualità di Sindaco,
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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OGGETTO APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 - ART. 227
SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N. 118/2011 SS. MM. II.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco cede la parola all’Assessore Bianchi Alessandro il quale dà lettura della nota allegata
Allegato A).

Sindaco:” prima di tutto grazie Assessore per l’eccellente lavoro per quel che riguarda il Bilancio
del nostro Comune, un ringraziamento particolare a tutta la Ragioneria ed alla Responsabile e tutte
le persone che hanno contribuito a questo momento. E’ un momento storico per Casaleone perché
siamo all’ottavo rendiconto di questa Amministrazione. Il rendiconto del 2011 volutamente non
approvato da componenti dell’Amministrazione uscente, che facevano capo anche all’attuale
opposizione, e che ha certificato l’enorme disavanzo che il Comune aveva ereditato. Dopo otto
rendiconti siamo qua ad avere un avanzo di Amministrazione spendibile di € 189.000,00 dopo tutti i
rientri fatti negli anni precedenti. Ecco perché questo è un momento storico e da adesso si torna ad
amministrare e non fare i “ragionieri” come abbiamo fatto per sei anni e mezzo.

Do anche, in Consiglio Comunale, una risposta alla Consigliera Faben che aveva scritto alla nostra
Responsabile della Ragioneria Roberta Farinazzo, ponendo una domanda “riguardo la capacità di
indebitamento dell’Ente se quanto riportato nella relazione sulla gestione 2018 per quel che
riguarda i mutui che l’Ente che potrebbe fare?”.

Quando noi siamo arrivati nel 2012 abbiamo ereditato circa € 7,5 milioni di mutui dalla precedente
gestione. Attualmente con l’approvazione del Bilancio di previsione del 2019 dove sono già
comprese chiaramente le rate dei mutui per quel che riguarda il 2019 siamo intorno ai €
4.440.000,00 per capire quale rientro è stato fatto anche in questa ottica. Tengo a precisare che in 7
anni tutte le opere realizzate da questa Amministrazione sono sempre state fatte con risparmi
dell’Ente a parte € 110.000,00 di finanziamento fatto con il Credito Sportivo a tasso zero per quel
che riguarda il 1° stralcio della pista ciclabile Sustinenza-Casaleone. Attualmente l’Ente è al 6,41%
potrebbe contrarre mutui per parte interessi per € 116.541,00, ma questo è un dato, credo che tutti i
consiglieri lo sappiano, difficile da quantificare perché bisogna capire quant’è l’entità del mutuo
che si andrà a fare, quant’è la lunghezza del mutuo e soprattutto quale sarà il tasso, perché non è
solo la parte degli interessi che poi viene gestita all’interno del bilancio, ma chiaramente c’è anche
la copertura della parte quota capitale. Allora per essere chiari una volta per tutte e lo abbiamo
sempre detto, se l’Amministrazione Comunale deciderà, alla luce degli straordinari risultati dei
bilanci ottenuti, di contrarre dei mutui da adesso in poi, lo farà con attenta valutazione per far si che
questo sia sostenibile all’interno del bilancio dell’Ente, magari se ci sarà la possibilità di
finanziamenti anche a tasso zero come quelli del Credito Sportivo, ma esclusivamente per opere
prioritarie per quel che riguarda l’Amministrazione Comunale e per quel che riguarda il
programma che l’Amministrazione Comunale ha contratto con i cittadini di Casaleone.

Se qualcuno pensa che questa Amministrazione faccia o spenda dal bilancio dell’Ente un centesimo
di euro per quel che riguarda il Teatro Pisciotta ha sbagliato completamente strada e su questo
voglio essere chiarissimo. Finché ci sarà questo Sindaco e questa Amministrazione se saranno fatti
dei mutui, saranno fatti per le opere per cui noi abbiamo preso impegni con i cittadini di Casaleone.
Questo vale anche come risposta alla sua richiesta e poi verrà riportato all’interno del verbale.

Dopo l’approvazione del rendiconto andremo a valutare come investire nei prossimi anni l’avanzo
di amministrazione e chiaramente procederemo, come stiamo facendo in modo importante, per quel
che riguarda la sicurezza sulle Scuole. Ecco perché ringrazio ancora una volta tutto il gruppo e  non
solo il gruppo attuale perché il risultato attuale è stato ottenuto dal 2012 e ricordo tutte le persone
che hanno fatto parte nella prima legislatura in particolare, e abbiamo in sala, l’ex Assessore al
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Bilancio Maurizio Lorenzetti, Giampietro Santinato, Fiorella Contado e altre due persone speciali
che non sono più con noi, ma che sicuramente sarebbero contentissime Monica Robbi e Alfredo
Boniotto e tutto questo gruppo che sta ogni giorno lavorando e ottenendo risultati a cinque stelle per
quel che riguarda il bilancio e la gestione di questo Ente. Lo dice apertamente il Revisore del conto,
25 pagine di relazione senza nessuna osservazione. Grazie ancora Assessore per l’enorme lavoro
svolto sul bilancio dell’Ente.

Consigliera Faben Marica: “volevo cogliere l’occasione per spiegare il perché di questa richiesta.
Innanzitutto, l’avevo chiesta perché è un po' difficile soprattutto per chi non è molto afferrato sulle
materie contabili capire la possibilità di contrarre mutui sempre a seconda di una serie di
ragionamenti, tassi, indici etc.... e quindi ho fatto una domanda diretta per capire un più o meno non
evidentemente per sapere una cifra esatta perché capisco bene che è impossibile da definire. Però lo
scopo non era quello di parlare del Teatro Pisciotta e non credo neanche che sia necessario anzi non
sarei d’accordo nemmeno io di pensare ad un eventuale mutuo visto che c’è già un’eventualità di un
contributo e forse prima si potrebbe parlare di sfruttare quello. Lo scopo che avevo in mente era
quello piuttosto, sempre a seconda della possibilità, di realizzare quell’impianto di
videosorveglianza che l’anno scorso era stato fatto una stima nel progetto di fattibilità e che
costava, più o meno, € 170.000,00 se ricordo bene. Eventualmente lo scopo era capire se si potesse
realizzare quello, anche perché, almeno in questo penso che potevamo avere una linea comune. Non
era nient’altro che per questo motivo”.

Sindaco: “ho voluto precisarlo perché questa Amministrazione non dal 2012, ma dal 2007 è sempre
stata chiarissima su questa posizione e quando vado vedere i mutui attuali che menti eccelse,
amministrativamente parlando hanno fatto per acquistare anche il Teatro Pisciotta abbiamo detto
tutto, dico menti eccelse a livello amministrativo, per essere chiaro.

Per quel che riguarda il progetto di videosorveglianza, lo già ribadito in consiglio comunale e lo
ribadisco adesso, siamo assolutamente in graduatoria, abbiamo preso il massimo del punteggio per
quel che riguarda il progetto ed abbiamo preso il minimo del punteggio perché Casaleone è
considerato un paese a basso rischio. Sono stati finanziati i primi 900 progetti su 3.300. Il Ministro
dell’Interno ha specificato che metterà altri fondi a disposizione e siamo intorno a 1.400.
L’obiettivo è che venga finanziato con la prossima trance di finanziamenti dal Ministero
dell’Interno”.

Vice Sindaco: “scusi consigliere quando si viene in un consiglio comunale non si viene qui per
giocare o per dire delle cose insensate….”

Consigliera Faben Marica: “porti pazienza Vicesindaco, quali tipi di cose insensate ho detto?”

Vice Sindaco: “per piacere mi lasci parlare. Mi capita di vedere sulla pagina di “Casaleone Viva”
del teatro, soldi che arrivano. Chi è che scrive su quella pagina lì? Faben Marica. Allora o che qua
si dice una cosa e poi scrive un’altra cosa. Lei viene qua per giocare!!! Questa sera ha mandato una
mail che non ci sarebbe stata ed invece c’è!

Consigliera Faben Marica: “mi sono liberata.....non si sente bene audio”

Vice Sindaco: “c’è una certa responsabilità in un consiglio comunale “

Consigliera Faben Marica: “ce l’ho, ce l’ho la responsabilità”

Vice Sindaco: “c’è una responsabilità di amministrare il paese. Dobbiamo avere rispetto quindi se
Lei si sta comportando così! Scrive del Teatro come se fosse il palazzo d’oro di Casaleone e poi in
consiglio dice un’altra cosa. Allora ci prende in giro? Cosa fa? “

Consigliera Faben Marica: “sto pensando alla stessa cosa.....non si sente bene audio”

Vice Sindaco: “bene allora pensi pure quello che vuole, se ha una coscienza l’ascolti”

Consigliera Faben Marica: “anche la vostra dovreste ascoltare nel caso non sia passato per
microfono”

Sindaco: “stia tranquilla che la nostra la ascoltiamo e lo sentiamo e lo percepiamo tutti i giorni
dall’affetto e la stima dei cittadini del nostro paese. Stia tranquilla da quel lato li. Tutti i giorni lo
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sentiamo dall’affetto e dalla stima, anzi forse ci danno molto di più nonostante il grande impegno
che ci meritiamo. Grazie della vicinanza che il paese ogni giorno ci porta, nei numeri, nell’affetto
che ci danno, perché i numeri parlano chiaro, e nei risultati che otteniamo tutti i giorni”.

Consigliera Faben Marica: “bene”.

Il Vice Sindaco dà lettura della nota allegata “Allegato B)” e a fine lettura aggiunge:
“quindi noi non dormiamo, abbiamo gli occhi aperti e l’attenzione Consigliera Faben se la tenga per
Lei nella giornata del disabile, perché se la giornata del disabile l’abbiamo fatta infrasettimana è
perché i C.E.O.D sono aperti, le scuole sono aperte. Si informi prima! Non sa neanche cosa sono i
C.E.O.D. Lei!!!! ….. E’ venuta la Berardo Giada la sua collega, la sua consigliera e tanta gente quel
giorno lì si è presa un giorno di permesso/ferie per venire a fare festa con i disabili e si sono
divertiti. Le scuole sono aperte. E’ li che mi dà fastidio, quando uno parla senza andare a verificare
le cose. Ho finito”.

Consigliera Faben Marica: “il poter o non poter prendersi le ferie non dipende da quello che Lei
pensa, ma dipende anche dalle disponibilità che mi possono dare in ufficio, perché anch’io vado a
lavorare. Comunque, a parte questo, volevo solo sapere per il discorso mutuo, (che poi ci siamo
divagati in una serie di ragionamenti extra), capire se nell’ipotesi di una possibilità che il Comune
potesse contrarre un mutuo, se poteva eventualmente essere dirottato su quella prospettiva li.

Poi il Sindaco invece mi ha spiegato che c‘è una graduatoria che ha già raggiunto un ottimale
punteggio, ma tanto meglio!! Non sono qua per far polemiche o per far l’opposizione. Siamo
rappresentanti della minoranza e cerchiamo come meglio possiamo di fare la nostra parte. Non
siamo nati tutti “imparati”, è la mia prima esperienza, non so se ce ne saranno altre, vedremo cosa
succederà, però non credo neanche che sia necessario tenere questo clima qua perché, portate
pazienza, voi avrete sicuramente tanto consenso, noi stiamo portando avanti quel poco che abbiamo
avuto e lo cerchiamo di fare meglio che possiamo. Se sbagliamo, rimedieremo nel tempo, santo
cielo!! Ma non è che per questo dobbiamo essere abbattuti, dopotutto faremo anche il nostro lavoro,
ci sarà un confronto, ci sarà una possibilità di altro tipo, ma non un attacco del genere. Mi dispiace
per questo atteggiamento. Alla fine, se i debiti vengono risolti ne siamo contenti. Se avete dei meriti
ve li riconosciamo. Tutto qua. Il Teatro Pisciotta è un argomento, ma non voglio fare un mutuo per
quella cosa lì, è ovvio, prima se
c
’è la possibilità sfruttiamo un’opportunità dopodiché possiamo anche non parlarne più. Deciderete
voi, siete la maggioranza. Lo riconosco questo e quando posso partecipo anche alle manifestazioni
che fate e lo faccio volentieri. Sono venuta all’accensione dell’albero ed altre, ma non trattiamoci
così, non mi sembra giusto, mi dispiace”

Vice Sindaco: “Dispiace anche a me, ma chi è che scrive su Casaleone Viva è lei o qualcun altro?”
Non si sente audio

Vice Sindaco: “allora cosa scrive? Ha visto cosa scrive? O scrive ad occhi chiusi? O qualcuno
gliele detta!!!”

Consigliere Faben Marica: “chiudiamo perché è troppo lunga sta cosa!”

Vice Sindaco: “va bene chiudiamo”.

Il Sindaco cede la parola al Consigliere Gallo Veronica la quale dà lettura della nota allegata,
Allegato C).

Assessore Monica Fazioni: “non voglio insegnare niente a nessuno, ma credo che, questo incarico
sia un incarico di molta responsabilità e di coscienza. Avere coscienza vuol dire sapere cosa si va a
fare, cosa si dice di sé stessi e anche degli altri ed a volte si ha la sensazione, senza giudicare
nessuno, da come lo percepisco io, che si facciano delle pure critiche senza entrare dentro nelle
cose. Quando si progetta qualcosa, e parlo anche per il mio caso, cioè le attività culturali che seguo,
lavorandoci dentro ci sono a volte delle emergenze che io costantemente controllo, mi dedico come
tutti i miei colleghi e consiglieri, assessori e dispiace quando si sentono, magari non in questa sede,
ma in altre sedi, su Facebook o su altri social, critiche pure senza motivazione. Questo ti fa
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riflettere e ti fa dire “ma si sa realmente che cosa serve, cosa uno ci mette di tempo, di energie, di
motivazione per realizzare un progetto, un’attività, una festa! Mi baso sulle mie attività che sono
molte e non vado a guardare quelle degli altri. Cerco di seguirle tutte come meglio posso, alcune
riescono bene altre un po' meno, ma l’esperienza mi insegna che devo continuare perché questo è
l’impegno che mi sono presa con i miei concittadini e non mi perdo a criticare gli altri perché ne ho
abbastanza per me. Grazie”.

Il Sindaco pone dunque in votazione la proposta di deliberazione con il seguente esito:

I Consiglieri presenti in aula sono n. 11.

Votanti: n. 11

Voti favorevoli n. 9 (Gennari Andrea, Cagalli Stefano, Fazioni Monica, Bianchi Alessandro,
Perazzini Marco Andrea, Gallo Veronica, Contarelli Luciana, Gobbi Lara, Leardini Nicola)

Voti contrari: n. 2  Faben Marica, Zamperlin Laura

Astenuti: //

Il Sindaco proclama dunque l'esito della votazione

Il Sindaco pone dunque in votazione l’immediata eseguibilità con il seguente esito:
I Consiglieri presenti in aula sono n. 11.

Voti favorevoli n. 9 (Gennari Andrea, Cagalli Stefano, Fazioni Monica, Bianchi Alessandro,
Perazzini Marco Andrea, Gallo Veronica, Contarelli Luciana, Gobbi Lara, Leardini Nicola)

Voti contrari: n. 2  Faben Marica, Zamperlin Laura

Astenuti: //

Il Sindaco proclama dunque l'esito della votazione
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Premesso che l’ordinamento finanziario e contabile degli enti locali prevede che:
la dimostrazione dei risultati della gestione avvenga mediante il “rendiconto della gestione”;
il rendiconto della gestione comprende, ex articolo 227 “Rendiconto della gestione” del D. Lgs. n.
267/2000 ss.mm.ii., il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale;

Richiamato l’art. 228 “Conto del bilancio” che prevede:
comma 4. “Il conto del bilancio si conclude con la dimostrazione del risultato della gestione di
competenza e della gestione di cassa e del risultato di amministrazione alla fine dell'esercizio”;
comma 3. “Prima dell'inserimento nel conto del bilancio dei residui attivi e passivi l'ente locale
provvede all'operazione di riaccertamento degli stessi, consistente nella revisione delle ragioni del
mantenimento in tutto od in parte dei residui e della corretta imputazione in bilancio, secondo le
modalità di cui all'art. 3, comma 4, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive
modificazioni”;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 29/01/2018 di approvazione del Bilancio di
Previsione per gli esercizi finanziari 2018/2020 e le successive deliberazioni con le quali sono state apportate
variazioni allo stesso;

Richiamata la propria deliberazione n. 39 del 25/03/2019, con la quale si è provveduto al riaccertamento
ordinario dei residui attivi e passivi alla chiusura dell’esercizio finanziario 2018, previa acquisizione del
parere favorevole dell’organo di revisione di cui al verbale del 20/03/2019, pervenuto al nr. 3142 di prot. in
data 21/03/2019, così come previsto dal punto 9.1 dell’allegato 4.2 del d.lgs. 118/2011;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 50 del 10/04/2019, con la quale è stato approvato lo schema
di rendiconto per l’esercizio finanziario 2018 nonché la relazione al rendiconto della gestione prevista
dall'art.151 comma 6) del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 55 del 27 maggio 2015 con la quale è stato effettuato il
riaccertamento straordinario dei residui di cui all’art. 3, comma 7, del D. Lgs. 118/2011 e che pertanto il
bilancio di previsione 2016/2018 è stato predisposto tenendo conto dell’esito del riaccertamento
straordinario;

Dato atto che il piano di rientro dal disavanzo in parte capitale, evidenziatosi a seguito riaccertamento
straordinario dei residui, ed approvato con D.C.C. n. 23 dell'01/07/2015 ai sensi dell’art. 3, comma 8 del D.
Lgs n. 118/2011 ss.mm.ii. e dell’art. 2, comma 2 Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze 2
aprile 2015, è stato rispettato per le annualità 2015, 2016, 2017 e 2018;

Preso atto che sono pervenuti i conti della gestione dell’anno 2018 presentati dal tesoriere comunale,
dall’economo e dagli agenti contabili, ai sensi dell’art. 223 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, parificati da
questa amministrazione con deliberazione di G.C. n. 49 del 10/04/2019;

Preso atto che con nota prot. n. 4052 del 11/04/2019 è stato comunicato ai Consiglieri Comunali il deposito
dello schema di rendiconto 2018;

Vista la Relazione dell’Organo di Revisione di cui al verbale del 30/04/2019, ai sensi dell’art. 239, comma 1
lettera d) del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267, pervenuta al n. 4763 di prot. in data 30/04/2019;

Visto l’art. 1 c. 823 della Legge 145/2018 che prevede l’abrogazione di tutta la normativa sul pareggio di
bilancio fatti salvi gli adempimenti in materia di monitoraggi e certificazione finale;

Visto l'art. 151 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;

Visto l’art. 77 quater del D.L. 25/06/2008, n. 112 convertito con modificazioni dalla Legge 6/8/2008 n. 133
il quale prevede che a decorrere dal 2010 al rendiconto sono allegati obbligatori:

i prospetti delle entrate e delle uscite dei dati SIOPE del mese di dicembre contenenti i valori-
cumulati dell’anno di riferimento;
il prospetto relativo alle disponibilità liquide.-
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Visto l’art. 16, comma 26, del D. L.13/8/2011 n. 138, convertito con modificazioni dalla Legge 14/9/2011 n.
148, il quale prevede che le spese di rappresentanza sostenute dagli organi degli Enti Locali siano elencate in
apposito prospetto allegato al rendiconto, e trasmesso alla sezione regionale di controllo della Corte dei
Conti e pubblicato sul sito internet dell’Ente Locale;

Dato atto dell’inesistenza di debiti fuori bilancio alla data del 31/12/2018, così come risulta dalle
attestazioni rilasciate dai Responsabili di ogni Settore;

Visto lo schema di rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2018, redatto secondo le istruzioni
contenute nel D. Lgs. 118/2011 e s.m.i., comprensivo del conto del bilancio, del conto economico e dello
stato patrimoniale;

Visti:
il D. Lgs. 267/2000;
il D. Lgs. 118/2011 come modificato dal D. Lgs. 126/2014;
i principi contabili applicati ed in particolare il principio contabile all. 4/2 relativo alla gestione di
competenza finanziaria;
il vigente Regolamento di contabilità;
lo Statuto Comunale;

Acquisito il parere favorevole circa la regolarità tecnica e contabile espresso sulla proposta di deliberazione
dal Responsabile del Servizio Finanziario;

D E L I B E R A

Di approvare il Rendiconto della Gestione per l'esercizio 2018, redatto secondo gli schemi previsti1)
dall’allegato n. 10 al D. Lgs. 118/2011, nelle seguenti risultanze finali:

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

Fondo cassa al 1° gennaio 2018 1.124.033,14         

RISCOSSIONI (+) 839.676,79   3.237.430,93            4.077.107,72         
PAGAMENTI (-) 612.859,65   3.245.794,94            3.858.654,59         

Saldo di cassa al 31 dicembre 2018 (=) 1.342.486,27         

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate 
al 31 dicembre (-) -                          

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=) 1.342.486,27         

RESIDUI ATTIVI (+) 257.385,94   584.096,59               841.482,53            
   di cui derivanti da accertamenti di tributi 
effettuati sulla base della stima del dipartimento 
delle finanze -                          
RESIDUI PASSIVI (-) 190.747,24   549.521,93               740.269,17            

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE 
CORRENTI (1) (-) 111.359,27            
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN 
CONTO CAPITALE (1) (-) 30.132,64              

RISULTATO DI AMM.NE
 AL 31 DICEMBRE 2018 (A)(=) 1.302.207,72        

T�L�����.....���

GESTIONE

T�L�����.....���
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Risultato di amministrazione A) 1.302.207,72  
Parte accantonata 

152.984,21     

781.871,52     
-                    

1.500,00          

-                    
2.706,26          

-                    

B) 939.061,99     
Parte vincolata 
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili -                    
Vincoli derivanti da trasferimenti 111.352,45     
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 24.438,26       
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 31.705,00       
Altri vincoli -                    

C) 167.495,71     

5.832,39          

189.817,63     

Totale parte destinata agli investimenti                       (D)

Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)

Composizione del risultato di amministrazione   al 31 dicembre 2018:

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2018

Fondo  perdite società partecipate

Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive 
modifiche e rifinanziamenti

Fondo contenzioso (rischi spese legali)

Totale parte accantonata

Totale parte vincolata 

Altri accantonamenti:
- fondo futuri aumenti contrattuali personale dipendente

- fondo franchigie su assicurazioni
- fondo indennità fine mandato Sindaco

CONTO ECONOMICO Utile di esercizio 53.659,70

CONTO DEL PATRIMONIO Patrimonio netto 11.365.693,74

Di allegare al rendiconto:2)

la Relazione della Giunta Comunale di cui all'art. 151, comma 6) del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267,1.
approvata con deliberazione n. 50 in data 10/04/2019, contenente la nota integrativa che
prevede:
la nota di determinazione del fondo crediti di dubbia esigibilità;
l’elenco degli indirizzi Internet di pubblicazione dei rendiconti dei soggetti partecipati;

la Relazione dell’Organo di Revisione di cui all'art. 239, comma 1) lettera d) del D. Lgs.2.
18/8/2000, n. 267;

l'elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;3.

tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale (D.M. 28/12/2018);4.

i prospetti elaborati dalla Banca d’Italia relativi a:5.
entrate e uscite dei dati SIOPE del mese di dicembre contenenti i valori cumulati dell’anno
di riferimento;
disponibilità liquide;

dando atto che gli stessi corrispondono alle scritture contabili dell’Ente;

il prospetto elencante le spese di rappresentanza sostenute nell’anno 2018 ai sensi dell’art.16,6.
comma 26, del Decreto Legge 13/8/2011 n. 138, convertito con modificazioni dalla Legge
14/09/2011 n. 148, disponendone la trasmissione alla Sezione regionale di Controllo della Corte
dei Conti e la pubblicazione sul sito internet del Comune;
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la certificazione inviata al Ministero delle Finanze con la quale si attesta che il Comune ha7.
rispettato per l’anno 2018 i vincoli di finanza pubblica relativi al pareggio di bilancio;

il piano degli indicatori di bilancio;8.

indicatore dei tempi medi di pagamento per l’anno 2018 ai sensi dell’art. 41 D.L. 66/2014;9.

la nota informativa relativa alla situazione debitoria e creditoria nei confronti delle proprie10.
società partecipate, di cui all’art. 11 c. 6 del D.Lgs. 118/2011 e s.m.i;

l’elenco dei crediti stralciati dal conto di bilancio, mantenuti nello stato patrimoniale;11.

Di destinare il risultato economico dell’esercizio ad incremento del fondo di dotazione;3)

Di pubblicare ai sensi dell’art. 227, comma 6 bis, del D. Lgs. n. 267/2000, nel sito internet dell’ente,4)
nella sezione dedicata ai bilanci, la versione integrale del rendiconto della gestione;

Di ottemperare all’obbligo imposto dal decreto legislativo n. 33/2013 e in particolare all’art. 235)
disponendo la pubblicazione sul sito internet nella sezione “Amministrazione trasparente”,
sottosezione Provvedimenti, ambito “Provvedimenti organi indirizzo politico” ed alla sezione
“Bilanci”;

Di trasmettere copia del presente provvedimento al Tesoriere.6)

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto
previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 - ART. 227
SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N. 118/2011 SS. MM. II.

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

IL Sindaco IL Segretario Comunale
F.to  Gennari Andrea F.to  Mazzocco Chiara

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 - ART.
227 SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N. 118/2011 SS.
MM. II.

Regolarita' tecnica

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità
e la correttezza dell’azione amministrativa”;

Data 02-05-19 Il Responsabile del servizio
F.to Farinazzo Roberta

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa.
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 - ART.
227 SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N. 118/2011 SS.
MM. II.

Regolarita' contabile

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole di regolarità contabile;

Data 02-05-19 Il Responsabile del servizio
F.to Farinazzo Roberta

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 30 del 10-05-2019

Oggetto: APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 -
ART. 227 SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N.
118/2011 SS. MM. II.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la
prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo pretorio 540.

li 03-06-2019 L’ INCARICATO
F.to  Bonfante Lucia

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del
d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 30 del 10-05-2019

Oggetto: APPROVAZIONE RENDICONTO DI GESTIONE ANNO 2018 -
ART. 227 SS. DEL D.LGS. N. 267/2000 ED ART. 11 D. LGS. N.
118/2011 SS. MM. II.

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o
competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D.
Lgs. 18.8.2000, n. 267.

L’INCARICATO
F.to Bonfante Lucia

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del
d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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